



统一刊号 CN32-0104 邮发代号 27-67 主办 江苏凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 网址 现代快报网 www.xdkg.net 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

今日总值班 倪治清 封面主编 王磊 头版责编 谷伟 版式总监 沈明

零售价每份1元



2018年4月13日下午,“2017感动中国·江苏年度人物”颁奖典礼在南京隆重举行。现场获奖人及嘉宾共百余人,还有看网络直播的网友,共同见证了这一温暖时刻。

今年,是现代快报第6年联合中央电视台,共同开展感动中国·江苏推选活动。6年里,我们报道了近200位“平民英雄”,他们以自己的无私善举,让平凡的生命有了厚度和广度。在短短一个多小时的颁奖典礼上,这些获奖人物平凡朴实的话语,让所有人肃然起敬。他们中的每一个人,都在为一件事或是一个信念,默默付出。慷慨仁善,矢志不渝。

现代快报/ZAKER南京记者 郝多 钟晓敏 刘静妍 王益 蔡梦莹 马壮壮/文 施向辉 马晶晶/摄

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下: 1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

特别奖



心胸外科医生王东进



已故大学生张震鸣的父母

一份最有温度的名单 让我们内心充满力量 颁奖典礼在宁举行

颁奖词

特别奖

王东进

不忍病人白跑,他打着点滴上门诊。患者病重待医,他戴着颈箍做手术。16年前,他一路向南,成为鼓楼医院心胸外科的“当家人”,在他的大力推动下,“6小时生命急救圈”在江苏乃至安徽得以开展,上万名主动脉夹层患者获得“重生”。

张震鸣

手术前一晚,23岁的他向父母说出了一个小心愿:“如果我下不了手术台,把我的器官捐献出来。”这个善良的男孩虽然离开了,但因为他捐献,4个病人得到重生,两个患者重见光明。他的生命,以及他带给这个社会的感动,永远在我们中间延续。

十大感动人物

刘明夫妇

爱人者,人恒爱之。走失男孩遇上好心夫妇,是一段缘分。热腾腾的饭菜、暖和的衣服,给流浪的心一个归宿。相处8年,不必骨肉亲,早已胜似家人。他们帮助孩子找到家人,回到老家的孩子却牵挂着他们。

李敏

她是90后,也是年营业额过百万的淘宝店主,她是直播平台上小有名气的“网络红人”,也是带动新河镇许多村民就业的明星村官……

林伯耀

和平的钟声响起,是他夙愿落定的声音。倾尽毕生心血,奔走呼号;捍卫历史真相,伸张正义。他是抗日华侨,也是江东门纪念馆“永远的馆员”。他的名字,被和平大钟永远铭记。

周纪龙

退休前,他是社区党总支书记。退休后,他没闲着,成天只忙活一件事——帮残疾人挣饭碗。4年时间里,他在常州市新北区3个街道的7个乡镇,开办了15个残疾人就业工作室,帮243名残疾人“挣了个未来”。

十大感动人物



“十大感动人物”获奖者



扫码回看颁奖礼

邵学仁夫妇

一间杂货铺,一对八旬老夫妻,面对儿子病逝欠下十余万外债,他们强忍孤独、病痛,践行着本分和诚信。

卜婷

她是女神枪手,也是78个外来务工人员儿子的妈妈。她陪伴一个发烧的孩子一整夜,也时时刻刻惦记着幼儿园里“罢工”的滑滑梯。她倾注了很多的心血,替孩子走向诗和远方,她们仍坚守在原地。

爱心妈妈团队

一声“妈妈”,背后是沉甸甸的分量。爱心汇聚,初心只因心疼辍学的孩子。持续捐资助学,为困境中的孩子送去妈妈般的庇护。19年,目送孩子走向诗和远方,她们仍坚守在原地。

周爱玲

她是古道热肠的公交女司机。自掏腰包办5张爱心卡,连续7年解困救急,为400多名乘客垫付路费。聚小善,汇成河。她的奖金变身132张爱心卡,让132名司机共同传递正能量。

滕加亮

逆火而行,舍生忘死,三次冒险。他成了人人称赞的“抱火哥”。

姚勇

妙手仁心,大爱无疆。他是光明使者,行医30年,让上万患者重见光明。他是民间大使,将中国医生大爱的种子带出国门。他是杰出名医,带队建设立体化综合防治系统。她勇,不仅是一位杰出的医者,更是把仁爱洒向大地的使者。

单项奖

- 敬业奖 薛国强 沈桂芳 王军
孝老爱亲奖 郭琪林 陈浩田
爱心奖 刘宏燕
信义奖 董玉红
见义勇为奖 唐子伍

致敬

为凡人善举点赞,他们平凡而伟大

2017年12月,“感动中国·江苏推选活动”启动,现代快报全媒体记者奔赴全省各地,几个月来共报道了32个感人故事,在全江苏乃至全国引起热烈反响。

2018年3月,现代快报官方微博、ZAKER南京客户端、现代快报网等多个终端开通了投票通道,最终,选出包括南京好医生王东进、宿迁“花乡维纳斯”李敏、泰州“抱火哥”滕加亮在内的“2017感动中国·江苏十大感动人物”。此外,今年还有“信义奖”“爱心奖”“敬业奖”“见义勇为奖”“孝老爱亲奖”等单项奖。带着重病老母亲开出租的南京好的哥哥郭琪林,丈夫出车祸、10年独自还清30万的常州好妻子董玉红等也登上了领奖台。



颁奖礼现场

现场

的哥获“孝老爱亲奖”

51岁的郭琪林是南京交通公司的一名出租车司机,他的副驾驶座专属于一个人——母亲薛连凤。五六年前,母亲患上阿尔茨海默症,为防走失,他索性把她“圈在”自己身边,带着她做生圈。

颁奖礼,郭琪林带着74岁的母亲一起来了。来之前他就不厌其烦,一遍又一遍把这个喜讯告诉母亲。母亲心情不错,面对记者,她反复强调,儿子性格像她,脾气特别好,对她有耐心。

郭琪林听母亲这么夸自己,在一旁笑了起来。他说,母亲是他的榜样。父亲瘫痪在床11年,是母

“抱火哥”赢得全场掌声

怀中的煤气罐喷出一米多高的火舌,尽管戴着面罩,滕加亮仍感到整个脸被烤得生疼。但他顾不上这么多,抱起燃烧的煤气罐冲出火场。2月8日,发生在泰州兴化周庄一家禽养殖场的一幕,被市民拍摄到并上传网络。短短10秒,经历生死考验,滕加亮被网友亲切地称为“抱火哥”。

颁奖现场播放了这段视频,突然蹿起的火苗,毫不犹豫地扑救、摔倒后又马上爬起来抱起煤气罐……这些画面打动了

现场所有人,大家都为他的勇敢而鼓掌。

“抱火哥”滕加亮今年25岁,是兴化周庄派出所消防辅警,当他走上领奖台时,大家又一次被震撼了。这个年轻人看起来瘦瘦小小的,一个煤气罐80多斤,但是危急关头他却丝毫没有犹豫,一下子扑了上去,举起了这个危险的“炸弹”。

心里害怕吗?面对主持人的提问,这个90后小伙坦言,事后想起来确实有点害怕,但当时没时间考虑这么多,救人要紧。

人物

张震鸣父母:支持儿子的决定,不后悔

2017年12月4日,一台器官捐献手术在广东省人民医院进行,最终拯救了4个病人的生命,帮助两个患者重见光明。

捐献器官的,是广东揭西一个23岁的年轻人,他叫张震鸣。

2017年11月,张震鸣罹患脑肿瘤,手术前一晚,他向父母说出了一个小心愿:“如果我下不了手术台,把我的器官捐献出来。”

颁奖礼现场,张震鸣的父亲张英年、母亲张秀清代他上台领了奖。张英年回忆,当儿子说出捐献器官这时,他的内心很复杂,当时他安慰儿子:“不要这么说,我希望明天你会好。”

但终究,他选择了支持儿子的决定。“不后悔这个决定。”张英年说,儿子走后,他和妻子的精神垮塌了,他们在内心最大的安慰是,孩子的器官捐了出来,孩子的生命还在延续着。

他在内心有一个奢望,就是希望某一天,受捐者能到他们。“我们不是要求报恩。我们只想看到受捐者接受我儿子

的器官后,身体好起来。这样,我们会觉得儿子也还好好。”张震鸣的妈妈没有爸爸那么坚强,捧着儿子的奖杯下台,她的眼圈红红的,泪水一直在打转。

“我为儿子骄傲,但是更多的还是心痛、难受。”她告诉现代快报记者,自己身体一直不好,儿子走了之后她完全不能再工作,甚至一顿饭都没有做过,80多岁的老母亲也是哥哥在照顾。“儿子以前每天都会给我打电话,我想听他的声音,想听他喊我妈妈。”

尽管很悲痛,张妈妈还是非常感谢现代快报举办了这样一个活动,肯定了儿子的义举。“清明节我和他爸爸给他上坟时,跟他说了,我们要来南京,帮他颁奖,我让他有空就跟我们一起来参加颁奖典礼的……”张妈妈泣不成声。

张妈妈说,受儿子事迹的影响,邻村一个15岁少年脑死亡后,他的家人也捐献了孩子的器官,帮助了有需要的人,也让自己孩子的生命得到了延续。

心声

“我下定决心继续努力”

退休老人周纪龙在当地已经是个“网红老人”。在今年全国两会期间,他花4年时间为248名残疾人“挣未来”的举动,也感染江苏代表团的广大代表们。

今年4月,我们又新开了2个残疾人就业工作室,12个残疾人成功就业了,就在新北区孟河镇银河村。他表示,和之前组装端子板不太一样,这批残疾人负责给产品“把最后一道关”质检包装。他向现代快报记者表示,今后将通过自己的努力,帮助更多的残疾人走出家门,走向社会,提高生活水平。

颁奖现场,一位头发花白



听着台上的故事,感动落泪

的老人吸引了众多嘉宾的目光。40年来,旅日华侨林伯耀为二战受难同胞伸张正义,在日本捍卫南京大屠杀真相,他获得了2017年度感动中国·江苏十大人物的称号。

林伯耀表示,感谢江苏人民、南京人民给予自己的鼓励。“我很感动,也下定决心继续努力”。根据计划,今年5月左右,他还将拜访日本九州、四国两地的日本老兵及其后代,收集整理当时遗留下来的资料。等史实资料整理完毕,他也将找机会带回侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,与国内学者相互交流。

传递

感动别人,也被别人感动

戴着颈箍上手术,打着点滴上门诊,对于南京鼓楼医院心胸外科主任王东进来说,他的每一天都是这样连轴转,就连参加颁奖典礼,也是刚下了一台手术匆忙赶来。

在颁奖台上,王东进主任不仅阐述了推动6小时生命急救圈的初衷,还表明了自己作为一名医者的工作态度,“很多时候,因为我们选择了这个专业,就要牺牲自己的个人时间,这样,才会有更多的病人得到救治。”

台上台下,获奖人之间互相感动着,帮助着。王东进得知张震鸣捐献器官的事迹,非常感动,他主动找到张震鸣的父亲母亲,安慰他们,“其实从某种角度来说,你们的儿子很幸运,因为他获得了‘永生’,他的生命一直在延续。”